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ם י ט פ ש מ ת  מ ל ש  (8-1)שאלות  ה

 

 ם בטוחיםלמי גישהלמחצית מאוכלוסיית העולם לא תהיה  שבקרובכמה מומחים חוששים  :תרגום .1

  .  שתייהל

(1)   access – גישה 

(2)  motive – מניע, סיבה 

(3)  penalty –  ,עונשקנס 

(4)  caution – זהירות 

 .(1תשובה )
 

  .לא תמיד שורדות כאשר הן משוחררות לטבע שביב הנולדות ציפורים תרגום: .2

(1)  consultation – התייעצות 

(2)  captivity – שבי 

(3)  celebration – חגיגה 

(4)  convenience – נוחות 

 .(2תשובה )
 

 .פנימיים או חיצוניים פגמים ישרובם להם מושלמים,  בודדיםיהלומים  תרגום: .3

(1)  odors – לשטוף, להדיח 

(2)  pleas –  ,בקשות, תחנונים 

(3)  flaws – פגמים 

(4)  edicts – פקודות  

 .(3) תשובה
 

 .לאזור עושר/הון משך אלפי מחפשי 1874זהב ב"בלק הילס" של דרום דקוטה בשנת של גילוי ה תרגום: .4

(1)  fortune – הון, עושר 

(2)  revenge – נקמה 

(3)  essence – מהות, תמצית, עיקר  

(4)  talent – כשרון 

 .(1תשובה )
 

 :הולםהנקראת בשמה  –באופן מילולי, "המדינות הנמוכות"  – (הולנדממלכת ארצות השפלה ) תרגום: .5

 .פני היםגובה חלק גדול מהמדינה שוכן מתחת ל

(1)  needlessly – שלא לצורך 

(2)  basically – באופן בסיסי, בעיקרון 

(3)  presently – כיום, כעת  

(4)  suitably – באופן הולם, מתאים 

 .(4תשובה )
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  .עשן לזמן מה משחררנר  ,נכבית לאחר שהלהבה שלו תרגום: .6

(1) pulls off – מצליח 

(2) comes in – נכנס 

(3) takes on – וקח על עצמול 

(4) goes out – מסתייםבה, כ 

 .(4תשובה )
 

 .לא בולטתחזק מאוד, אבל חוץ מזה היא ציפור קטנה ו צליל/שירלגדרוני יש  תרגום: .7

(1)  immortal – בן אל מוות 

(2)  inconspicuous – לא בולט, לא מורגש 

(3)  emblematic – סמלי  

(4)  omniscient –  שיודע הכול 

 .(2תשובה )
 

 .  הלאומי של ארצם בילויולצפות בבייסבול, האמריקאים אוהבים לשחק  תרגום: .8

(1)  pavement – מדרכה 

(2)  pastime – תחביבבילוי , 

(3)  pension – פנסיה  

(4)  profit – רווח 

 .(2תשובה )
 
 

ת ו ל א ח ש ו ס י ש נ ד ח  (12-9 שאלות) מ

 ת., טיפול בקרפדות אינו גורם ליבלובניגוד לאמונה הרווחת: תרגום .9

 . נכון, למרות מה שאנשים רבים חושבים, שאנשים מקבלים יבלות מלגעת בקרפדותזה לא  :(1) תשובה

   זו התשובה הנכונה.

 לצורך שלמות ההסבר נתרגם גם את שאר התשובות:

 התשובה אינה נכונה.  .אין להן אבל ,אנשים שחושבים שלקרפדות יש יבלות נםיש :(2) תשובה

 .  התשובה אינה נכונה.רבים נמנעים מלהרים אותן אנשים ,שלקרפדות יש יבלות בגלל: (3) תשובה

ת.  חסר מידע יבלומפתחים שאנשים הבאים במגע קרוב עם קרפדות לעיתים  נהוג לחשוב: (4) תשובה

 שהאמונה הזו שגויה.  התשובה אינה נכונה. 

  .(1) תשובה
 

הבולט  העלילתילשיר בפי רבים ", מאת משורר הרנסנס אדמונד ספנסר, נחשב מלכת הפיות" :תרגום .10

 .ביותר של התקופה

התשובה   ."מלכת הפיותמתקופת הרנסנס היה " האהוב ביותר על אדמונד ספנסר השיר: (1) תשובה

 אינה נכונה.

הגדול ביותר  העלילתי" של אדמונד ספנסר את השיר מלכת הפיות"מחשיבים את רבים  :(2) תשובה

 ה.זו התשובה הנכונ . של תקופת הרנסנס

 שלמות ההסבר נתרגם גם את שאר התשובות:לצורך 
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כתבו במהלך , נ" של אדמונד ספנסרמלכת הפיותביניהם "ם, מצויני עלילתייםהרבה שירים  :(3) תשובה

 ס.  התשובה אינה נכונה.  תקופת הרנסנ

טוב של כי המשורר ה ", זיכה אותו בתוארמלכת הפיותשל אדמונד ספנסר, " העלילתיהשיר  :(4) תשובה

 התשובה אינה נכונה.  .תקופתו

  .(2) תשובה
 
 

 יה.ברוונה, איטל ויטלהבזיליקה של סן  בהשראתעוצבה  הקפלה הפלטינית באאכן גרמניה :תרגום .11

 התשובה אינה נכונה.    .הקפלה הפלטינית הרבה לפני נבנתה ויטלהבזיליקה של סן : (1) תשובה

 התשובה אינה נכונה.   .אותו אדריכל עוצבו על ידי ויטלהקפלה הפלטינית והבזיליקה של סן : (2) תשובה

התשובה אינה   .והקפלה הפלטינית ויטלבין הבזיליקה של סן  ישנם קווי דמיון חזקים :(3) תשובה

 נכונה.

 פסלנו שלוש תשובות ולכן התשובה הנותרת בהכרח נכונה.  לצורך שלמות ההסבר נתרגם גם אותה: 

 .  זו התשובה הנכונה . ויטלהעיצוב של הקפלה הפלטינית התבסס על הבזיליקה של סן  :(4) תשובה

 .(4) תשובה            

כאזור מפורז וקבעה  הארקטיתיבשת ה, הכריזה על 1959-ב, שנחתמה הארקטית האמנה :תרגום .12

 .מדעי מחקרחופש  במקום

מגינה  1959משנת  הארקטית האמנה, הארקטיתבנוסף לאיסור על פעילות צבאית ביבשת  :(1) תשובה

  .זו התשובה הנכונה . באיזורעל מחקר מדעי עצמאי 

 לצורך שלמות ההסבר נתרגם גם את שאר התשובות:

חלקם למטרות  ,חילקה את היבשת לאזורים נפרדים 1959משנת  הארקטית האמנה: (2) תשובה

 התשובה אינה נכונה.  .מחקר מדעיצרכים של צבאיות ואחרים ל

יבשת הלשמירה על  באחריותקובעת שכל האומות חולקות  1959משנת  הארקטית האמנה: (3) תשובה

 התשובה אינה נכונה.  .עוסקים בניסויים מדעיים בהשועל אלו  הארקטית

, הארקטיתביבשת  למחקר מדעימאחז  ביססה הארקטית האמנה, כאשר 1959מאז  :(4) תשובה

 התשובה אינה נכונה.  .הפחתה בהתמדשם  הנוכחות הצבאית הבינלאומית

  .(1) תשובה            

א ר ק נ ה ת  נ ב ה ת  ו ל א  ש

ע  ט  (17-13 שאלות) Iק

    - המטרה העיקרית של הפסקה הראשונה היא לדון: תרגום .13

בתחילת הפסקה מסבירים מהי שפת הסימנים )דרך לתקשר באמצעות הבעות פנים ותנועות ידיים(, 

האנשים שמשתמשים בה )חירשים וכבדי שמיעה, בני משפחותיהם, ובהמשכה מתארים את סוגי 

 ואנשים שמתקשים לדבר עקב בעיות בריאותיות שונות(.

 .  מה היא שפת הסימנים ואת מי היא משמשתמכאן שמטרת הפסקה היא לדון ב

  .(1) תשובה
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   -המטרה העיקרית של הפסקה השנייה היא ל : תרגום .14

שעבד  צרפתי, שם כומר 18-אמצע המאה הבהמקורות של שפת הסימנים ניתן לאתר את  על פי הפסקה,

)באמצעות סימנים פשוטים כדי  לעזור להם לתקשרכדי פיתח שיטה ממשפחות עניות עם ילדים חרשים 

שפת ל שיטה זו היוותה בסיס . להביע רעיונות, ואיות באמצעות סימני ידיים ייחודיים לכל אות(

  .ות סימנים אחרותהרבה שפעוד ל, ותיתהסימנים הצרפ

להציג את ההיסטוריה המוקדמת של שפת  המטרה המרכזית של הפסקה השנייה היאמכאן ש

 .הסימנים

  .(4) תשובה
 

צוין בפסקה השלישית כדרך שבה אדם המשתמש בשפת הסימנים  לאאיזה מהבאים : תרגום .15

    האמריקאית מעביר משמעות?

 המוצעות:נבדוק את התשובות 

 (, ולכן התשובה נפסלת."raise their eyebrows") 18: הרמת גבות.  שיטה זו מוזכרת בשורה (1תשובה )

(, ולכן התשובה "tilt their bodies forward") 18: הרמת גבות.  שיטה זו מוזכרת בשורה (2תשובה )

 נפסלת.

(, ולכן התשובה "Fingerspelling") 15: איות בעזרת האצבעות.  שיטה זו מוזכרת בשורה (3תשובה )

 נפסלת.

 פסלנו שלוש תשובות, ולכן התשובה הנותרת בהכרח נכונה.

 . שינוי סדר המילים: (4תשובה )

  .(4) תשובה
 

   -ש  כזה( הוא 14)שורה  "non-manual signals"-ניתן להסיק מהפסקה השלישית ש: תרגום .16

 , אך גם דרךפסקה השלישית נאמר ששפת הסימנים האמריקאית מביעה משמעות בעזרת הידיים ב

"non-manual signals"  כמו הבעות פנים ויציבה.  

 .אינו מערב שימוש בידייםש הוא כזה "non-manual signal" -שמכאן 

  .(1) תשובה
 

   - למעטמושפעת על ידי כל הבאים  LASעל פי הפסקה האחרונה, : תרגום .17

 נבדוק את התשובות המוצעות:

 .  זו התשובה הנכונה.המקצב של שפות אחרות: (1תשובה )

לצורך שלמות ההסבר נסביר מדוע שאר התשובות אינן נכונות.  מהפסקה עולה שאנשים באזורים שונים 

 '.  וכו ם מקומיים, לתרבות, אישיות, מגדרניבילשל ארצות הברית יכולים לדבר מעט שונה בהתאם 

 מקומיים. ניבים/ביטויים :(2תשובה )

 גורמים תרבותיים. :(3תשובה )

 אישיות ומגדר. :(4תשובה )

  .(1) תשובה
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ע  ט Iק I (22-18 שאלות) 

  -דון להיא  העיקרית של הטקסט המטרה: תרגום .18

 : על שאלה זו מומלץ לענות רק אחרי שעברנו על כל יתר השאלות. הערה

התקופה הבבלית ועליו ממר ילוח ח –שנתגלה בעיראק ממצא ארכיאולוגי ב עוסקת הפסקה הראשונה

השנייה בפסקה   .בעזרת תאוריות שונות התושמדענים רבים ניסוי להסביר א בעובדהו, טבלת מספרים

       שרי זווית.של יחסים במשולשים יבטבלה טריגונומטרית למדידות ובר מד –מוצגת אחת התאוריות 

המדויקת אלא גם  ית העתיקה ביותר,טבלה הטריגונומטרלא רק ב וסיפים שמדוברמבפסקה האחרונה 

  (טובה מזו של היוונים)ביותר 

 .וממצא ארכיאולוגי ובמשמעותבלדון טרה המרכזית של הטקסט היא לכן, המ

  .(2) תשובה
 

 היה באמת. P322בהתאם לפסקה השנייה, _____ אפשר למנספילד ווילברגר לקבוע מה : תרגום .19

 ייתה סוג של טבלה טריגונומטרית. הP322 -הש חשדו למנספילד ווילברגרשהפסקה נכתב בתחילת 

שזו  שוכנעו סופיתאת השחזור של החלק החסר הם ברגע שהם ראו " :נכתב (16-15 תושור) המשךב

 . "טבלה טריגונומטרית

 היה באמת. P322-הלקבוע מה  הםלאפשר של הטור הרביעי החלק החסר שמכאן 

 .(1) שובהת
 

   -המטרה העיקרית של הפסקה האחרונה היא ל : תרגום .20

הטריגונומטרית העתיקה ביותר, אלא שהיא גם היא לא רק הטבלה  P322-שהנפתחת בטענה פסקה ה

שיטות שונה מב, 60 מספרבמשתמשת  P322-ה :מגיע ההסברהמשך ב . מהטבלאות היווניותיותר טובה 

 .10 מספרבות , פחות מדויקות, שמשתמשאחרות

   .P322  להציג מאפיין ייחודי של , המטרה המרכזית של הפסקה האחרונה היאפיכךל

  .(1) תשובה
 

   -( כדי ל 25הפסקה האחרונה מציינת "זמן מדידה" )שורה   :תרגום .21

בשונה  וזאת, 60על המספר  התבססהשמערכת מספרים בהשתמשו  שהבבלים כתבנבפסקה האחרונה 

נמצאת  60 המספר שמערכת על בסיס נכתב כן מוכ . 10על המספר  התבססוש אוחרות יותר,ממשיטות 

 שעה.  ןהדקות  60-דקה, ו ןהשניות  60: מדידת זמןצורך , לם בימינוגבשימוש 

מספרים שיטת האת  הדגיםל ( על מנת25" )שורה מדידת זמןמכאן שבפסקה האחרונה מוזכרת "

  .השתמשו בה םהבבליש

  .(1) תשובה
 

 מסכימים? אינםעל פי הקטע, עם איזו מהטענות הבאות מנספילד ווילברגר : תרגום .22

  נבדוק את התשובות המוצעות:

נכתב שהשניים חשדו  12בשורה   .ריגונומטריה עוסקת בצלעות של משולשים ישרי זוויתט: (1תשובה )

כמו   .(שולשים ישרי זוויתמכלומר, טבלה שעוסקת במדידה של )יא טבלה טריגונומטרית ה P322-שה

מכאן שהם מסכימים עם הטענה שבתשובה,   שהטבלה עוסקת רק במדידה של צלעות.הם מציינים כן, 

   ולכן היא נפסלת.

  .טבלאות טריגונומטריות חייבות להכיל מידע בנוגע לזוויות של משולשים ישרי זווית :(2)תשובה 

בשונה מהטבלאות בהם השתמשו )וסקת רק בצלעות ולא בזוויות ע P322-ההשנייה נכתב שה סקפב

טובה מהטבלאות של היוונים, נסיק כי הם   P322-הטוענים כי  מנספילד ווילברגרש כיווןמ  .(היוונים

 התשובה הנכונה.זו   עם טענה זו. מסכימים ינםא
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 :שלמות ההסבר נבדוק גם את שאר התשובותלצורך 

 מסכימיםמנספילד ווילברגר  היוונים לא היו הראשונים לפתח טבלאות טריגונומטריות.  :(3)תשובה 

  אינה נכונה.התשובה   ודמת למערכות שפיתחו היוונים.קשנוצרה על ידי הבבלים  P322-הש

של השניים דבריהם ל  .10המתמטיקאים הבבלים לא הכירו את השיטה בבסיס  :(4)תשובה 

יסכימו שייתכן ושהבבלים לא הכירו את כן ל . 60שיטה בבסיס השתמשו ב המתמטיקאים הבבלים

 נפסלת.תשובה ה . 10-שיטת בסיס ה

  .(2) תשובה
 


